

防范酒后驾车

入选成果清单

导报讯 为提高安全行车意识,防范酒驾醉驾行为发生,日前,浙江交通集团高速公路衢州管理中心芹源岭隧道管理所自主研发了一款防酒驾语音播报车载装置。

“防酒驾语音播报提示装置安装在车辆驾驶室位置,当驾驶员打开车门后,语音播报装置开始循环播放语音提示,直至驾驶人员关闭车门后提示结束。”本次研发项目的主设计人、芹源岭隧道管理所设备管理员龚晓俊一边演示一边介绍。

“研发这个系统的最初灵感来源于每日的班前列队安全讲评。因巡检员日常工作需要,每日开车巡查里程均在150公里以上。每次班前讲评,我们都要提醒员工注意行车安全,防范酒驾醉驾。”巡检班长余晟说。

目前,防酒驾语音播报车载装置已经升级到第二代。龚晓俊说:“我们还要不断改进,希望以后能更多更好地运用到实际工作中,提升安全性和可操作性。”

□记者 袁若琦
通讯员 周美芳 周萍

整治车容车貌

导报讯 为提升游客出行体验,近日,衢州市交通运输行政执法队柯城大队组织执法力量前往管辖区开展车容车貌专项整治行动。

据了解,本次专项整治选取了衢州机场、综合客运枢纽、大润发超市等3个集中营运场所,主要针对城市出租车、网约车和从事营运的客运车辆。整治内容包括:车辆整体外观是否干净清洁、车内乘坐环境是否舒适、车上配置的设施是否完好无损、车窗玻璃是否明净、服务标识设置是否醒目规范等。

截至目前,近160家综合交通产业相关企业在松阳集聚发展。2023年产业总产值超50亿元,同比增幅超50%,2025年有望突破百亿大关。

□通讯员 杨艳 冯超

□记者 袁若琦 通讯员 刘紫薇

桐庐治堵有良策

导报讯 近日,杭州象限科技有限公司(制造中心)的许多员工发现,园区南侧此前一直在施工的新建道路桐庐县金中路(云栖路—城南路段)开放部分通行功能,通过这条道路右转进入320国道,前往桐庐城区变得更加快捷,不需要再从城南路绕行。

“金中路沿线规划以工业用地、商业用地、学校以及居住用地为主。作为两侧开发项目的重要出行通道,这条道路对于区块发展起着至关重要的作用。”建设单位相关负责人介绍。

320国道潘家路口距离金中路仅300多米,由于附近企业以及居民较多,交通流量大,早晚高峰期间经常发生拥堵。为此,桐庐县治堵办进行交叉口优化,采用信号灯管理方式,减少交通冲突点;进行展宽渠化设计,拓宽设置右转专用车道,并保证一定长度避免右转车辆被直行待转车辆阻塞……一系列治堵举措的实施,让周边通行状况得到了明显改善。

□记者 崔义刚 通讯员 袁旖蔓

暖心服务真给力

导报讯 11月18日10点34分,王师傅驾驶小型货车从浙江交通集团大隐收费站下了高速后,赶忙将车子停在了收费站外广场。面对一车散乱的货物,王师傅愁容不展。

原来当天王师傅从陆埠收费站上高速前往奉化送货,车上装的是海绵类材料,由于着急上高速,没有对货物捆扎情况进行再查验,导致车子在行驶途中货物七零八落地倒在后车厢。不得已,王师傅只得就近先从大隐收费站下高速,先行整理货物。但看到这20多卷足足有一人高的海绵卷,王师傅犯起了难,这要是一个人整理需要花费一个多小时。

此时正在外场巡检的收费员章雨浩一溜小跑来到了货车前,“师傅,需要帮助吗?”问清楚缘由后,章雨浩一边说着“别急”,一边帮助王师傅搬运整理起货物。15分钟后,20多卷海绵整理捆扎完毕。

“真是太谢谢你们了,不然我送货肯定要超时了,这一天的工费又少不少。”看着货物整齐划一地摆放好,王师傅握着章雨浩的手感谢道。

□通讯员 章燕培 邱陈森



导报讯 近日,浙江交通集团杭金衢高速义乌收费中心所工作人员在例行网格化巡查时,发现一位步履蹒跚的老人缓缓走向高速公路入口,工作人员立即向班长报告。

收费班长上前询问发现,老人神情迷茫,似乎迷路了。老人年事已高,听不懂普通话,班长耐心地用方言与老人沟通,了解了事情经过。原来,老人姓陈,是附近村庄上溪三村的居民,当天下午独自从吴店出发,准备徒步到女儿家。由于周围环境变化太快,不熟悉,加之天色已晚,老人在混乱中误入了高速公路。

考虑到收费站距离老人居住地较远,班长准备拨打110向民警寻求帮助,并尝试联系老人的家属。就在此时,老人女儿打视频电话过来,班长在和老人的家属一番沟通后,约定在上溪收费站的保安室等待家属到来。

“谢谢你们了,帮忙照看我妈妈,如果真的上了高速,我都不敢想象,真的谢谢你们。”老人家属到达收费站看到老人手中有热水,还有吃的,感激地说道。

□通讯员 陈亮 丁津津

帮助老人回家

导报讯 连日来,衢州市衢江市政府对求真路进行改造升级,以保障四季澜庭小区及周边居民的出行需求。

衢江区求真路(信安东路至府前路段)是城区的主要交通动脉,路段周边聚集了大型商圈、幼儿园及多个居民小区,人流量巨大,长期以来路况不佳,交通拥堵问题尤为突出。

为切实解决这一难题,衢江区政府撤消道路两边原有停车位,将双向两车道拓宽为双向四车道,并打通广成路与求真路交叉处的绿化带,改造成人行通道。

如今,改造后的求真路已焕然一新,交通拥堵现象得到了明显缓解。以往上下班高峰期车辆排长龙、行人步履维艰的场景已不复存在,为市民的出行带来了实实在在的便利。

□记者 袁若琦 通讯员 杜许琼

治堵新成就

深化清廉交通

安全课堂进社区

护航供电安全

导报讯 11月11日,浙江交通集团文瑞高速“向阳花”巾帼志愿服务队以“安全流动课堂”的形式,走进前巷村文化礼堂开展安全知识宣讲、防诈骗反假币宣传活动。

流动课堂上,志愿服务队精心准备了横幅、宣传手册、竞答题和小礼品。志愿者小吴向大家发放高速公路安全知识手册,并结合典型案例,以生动立体的形式向村民介绍高速公路突发情况的避险方式。

此外,在了解到前巷村村民独居老人偏多、防诈骗反假币意识薄弱后,“向阳花”志愿服务队联合属地派出所、文成农商行相关工作人员对假币识别技巧进行教学,并普及假币处理方式,让村民真正了解假币流通市场的风险及危害。

同时,志愿者们进一步普及高额回报、高息分红、以房养老、项目投资等非法集资、洗钱骗局,提醒老年群体要擦亮眼睛,保住辛苦攒下的“养老”钱袋子。

□通讯员 吴飞 余成杰

□记者 张诗雨 通讯员 王茹

深化清廉交通

安全课堂进社区

护航供电安全